

据新华社电 国务院总理李克强7月28日主持召开国务院常务会议,部署进一步改革完善中央财政科研经费管理,给予科研人员更大经费管理自主权;确定稳定生猪产能的措施,促进保供稳价,增强猪肉安全供应保障能力。

会议指出,要按照党中央、国务院部署,深入贯彻新发展理念,坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位,针对科研人员突出关切,大力破除不符合科研规律的经费管理规定,更好激励科研人员潜心钻研。会议确定了进一步改革完善中央财政科研经费管理的措施。一是简化预算编制,将预算科目从9个以上精简为3个。将设备费等预算调剂权全部下放给项目承担单位。对基础研究和人才类项目推行经费包干制。二是加大科研人员激励,提高科研项目间接费用

比例,科研项目经费中用于“人”的费用可达50%以上。对数学等纯理论基础研究项目,间接费用比例可提高至60%。科研单位可将间接费用全部用于绩效支出。扩大劳务费开支范围,由单位缴纳的项目聘用人员社保补助、住房公积金等纳入劳务费列支。科技成果转化现金奖励不受所在单位绩效工资总量限制,不作为核定下一年度绩效工资基数。(下转A2)

比例,科研项目经费中用于“人”的费用可达50%以上。对数学等纯理论基础研究项目,间接费用比例可提高至60%。科研单位可将间接费用全部用于绩效支出。扩大劳务费开支范围,由单位缴纳的项目聘用人员社保补助、住房公积金等纳入劳务费列支。科技成果转化现金奖励不受所在单位绩效工资总量限制,不作为核定下一年度绩效工资基数。(下转A2)

### 中共广东省委十二届十四次全会在广州召开

# 抓住“双区”和横琴、前海等重大平台建设机遇 以新担当新作为扎实做好下半年工作 确保广东“十四五”开好局起好步

李希代表省委常委会作报告

## 中国共产党广东省第十二届委员会 第十四次全体会议决议

详见A2

## 广州中考分数线公布

普通高中录取最低控制分数线为515分;

8月1日开始录取

今天消息

羊城晚报讯 记者蒋集报道:29日,广州市招生考试委员会办公室举行2021年广州市中考成绩发布会,介绍今年中考相关情况。据悉,第一梯度投档控制线为690分,全市普通高中录取最低控制分数线为515分。今年中考总分全市平均分为570分。8月1日开始中考录取。

今年是广州“新中考”落地实施第一年,首次引入40分一档的梯度投档控制线,招生录取批次由原来的7个批次调整优化为4个批次。

普通高中第一梯度投档控制线,取排名在报考总人数12%位置的考生成绩,淡化了“分数线”这一概念,以“排位”划线,有效衔接新高考。以40分作为间隔,既能有效避免考生集中扎堆和断档的现象,亦可避免出现学校层级固化和两极分化,促进普通高中办学积极性和良性竞争。

据悉,第一批次普通高中每类可填报1个学校志愿,分别为特长生招生计划、自主招生计划、外语和艺术类招生计划、港澳子弟班招生计划。中职三二

分段及省级以上重点特色专业可填报2个学校志愿,每校可填报3个专业,每校要选择是否服从专业调剂。

第二批次为公办的示范性普通高中学校(包括国家级示范性普通高中学校和市示范性普通高中学校,下同)和省一级普通高中学校名额分配招生计划。可填报3个学校志愿。

第三批次为示范性普通高中学校其他(剩余)招生计划;引入国家、省、市优质教育资源新建的普通高中学校,经市教育局批准的部分招生计划。该批次可填报6个学校志愿。

第四批次为普通高中学校其他(剩余)招生计划、中等职业学校(以下简称“中职学校”)其他(剩余)招生计划。该批次普通高中可填报6个学校志愿,中职学校可填报6个学校志愿,每校可填报6个专业,每校要选择是否服从专业调剂。

普通高中、中职三二分段及省级以上重点特色专业未录满的招生计划或因学生未按规定时间到校注册而空余的计划,统一安排补录。补录安排在第四批次中职学校其他(剩余)招生计划录取之前进行。

第一梯度投档控制线:	690分
第二梯度投档控制线:	650分
第三梯度投档控制线:	610分
第四梯度投档控制线:	570分
第五梯度投档控制线:	530分
全市普通高中录取最低控制分数线:	515分

## 广东推行课后服务“5+2”模式

今年秋季学期开始施行

详见A3

由广东省文化和旅游厅、羊城晚报社携手倾力打造

## 羊城晚报《客家文脉》今起重磅推出

羊城晚报讯 记者危健峰、马汉青报道:为共同推动岭南文化的传承与发展,更好地挖掘和弘扬客家文化内涵和特色,由广东省文化和旅游厅携手羊城晚报社倾力打造的《客家文脉》专刊,今天起正式与读者见面。这是双方继携手打造《岭南文脉》《潮人文脉》之后,重磅推出的又一“文脉”系列全媒体专刊。

《客家文脉》专刊将依托羊城晚报“岭南文化名片”的特色优势,以“新闻为眼、文化为脉”,以“世界客都”梅州为重点,以“文化+”“+文化”的模式,多角度聚焦客家的人文史脉、文化传承、文化建设,全方位关注红色文化、旅游文化、医药文化、饮食文化、商业文化、健康文化、足球文化、建筑文化、农事文化、乡村文化等,解码梅州深厚的人文内

涵,立体透视相关经济社会民生热点,共同促进岭南文化的传承发展。专刊将随《羊城晚报》在粤东地区定期发行,同时通过构建全媒体融合传播平台,实现跨越地域的全天候广泛传播。



扫描二维码 可查看详细报道

## 省委省政府向中国体育代表团发去贺电

羊城晚报讯 7月28日,中共广东省委、广东省人民政府向中国体育代表团发去贺电。

贺电指出,欣悉广东运动员谢思埸在第32届夏季奥运会跳水男子双人3米跳板项目决赛中,发扬“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克精神和中华体育精神,不

畏强手,顽强拼搏,勇夺冠军,为祖国赢得了荣誉,为广东增添了光彩。省委、省政府谨向中国体育代表团、中国跳水队及谢思埸表示热烈的祝贺!诚挚感谢国家体育总局对广东体育事业的关心与支持!衷心祝愿中国体育代表团在之后的比赛中取得更加辉煌的成绩!

## 汕头小伙拿下广东首金 谢思埸王宗源称霸男子双人三米板



28日,谢思埸(左)王宗源“点”水成金 羊城晚报特派东京记者 汤铭明 摄

没拿冠军就是输? 这种迷思要不得!

当观众对待体育比赛胜负的态度正在发生改变,往伤口上撒盐的声音绝对不是主流,但尽管已经时隔两天,不少人对于刘诗雯无缘乒乓球混双冠军,还是感到遗憾。刘诗雯在赛后亦流下了泪水,哽咽着说对不起大家。照说一样的奖牌应有一样的感受。同样是银牌,张雨霏在100米蝶泳比赛中以0.05秒的差距屈



今晨快镜

## 中国游泳首金

张雨霏女子200米蝶泳  
夺冠,刷新奥运会纪录

今天上午的女子200米蝶泳决赛中,张雨霏夺金,刷新奥运会纪录 视觉中国/供图

居亚军,她的笑容却是如此灿烂。0.05秒是什么概念?放在日常生活里,那只是电光石火的一刹那,是可以忽略不计的存在。只要一个动作、一个细节处理得稍好一些,也许金牌便如探囊取物了。可夺金的张雨霏用她阳光般的笑容告诉大家,她是真的在享受比赛。刘诗雯的痛,裹挟着太多复杂的情绪。有事前志在必得的期许,

有对球迷“负责”的压力,也有“老将”身份的黯然神伤——这可能是她最后一次参加奥运会了,谁都想有一个圆满的结局。感时伤逝,我们完全能理解刘诗雯的泪水。忧人不能寐,耿耿夜何长。背负太多包袱的比赛是如此沉重,刘诗雯太难了。她和许昕打满了七局,直到最后一刻也没想过放弃。她努力了,拼搏了,只是少

一点运气,少了一点天时地利。她说对不起大家,事实上,她没有对不起任何人。体育竞技,有赢就有输,没有谁理所当然地注定是冠军,这些道理人们都懂,但是当冷门爆出,舆论在鼓励和安慰之余也有一丝猝不及防的忧伤。从这个意义上说,我们都需要超越,超越灵魂的枷锁,超越“没拿冠军就是输”的迷思。

## 广东音乐界超360位艺术家登台献礼建党百年 “伟大力量”原创情景交响组歌首演

详见A8

责编/袁婧 冷爽 美编/李焕菲 校对/潘丽玲